

Ismét iskolapadban a késelő

Még zajlik a nyomozás, aggódnak a szülők

● A marosvásárhelyi iskola vezetősége a rendőrség, a tanfelügyelőség és a Maros megyei neveléslektani központ véleményét is kikérte, és minden törvényes feltételt betartva fogadta vissza azt a tizenegyedikes diákot, aki egy hónappal ezelőtt egy verekedés során megszurta két társát. Aggódo szülői levél nyomán tértünk vissza az esetre.

SIMON VIRÁG

Mint ismert, november 3-án az iskolai gólyabál után tartott buli során, egy szórakozóhely épülete előtti verekedésben egy tizenegyedikes diák megkéselt két tizedik osztályos tanulót. Mindhárom fiatal a marosvásárhelyi Bolyai Farkas Elméleti Líceum aleggységként működő katolikus iskola diákja volt.

Aggódnak a szülők

A Székelyhon szerkesztőségének küldött levelében egy szülő ezt írja: „A helyzet az, hogy ez a 11. osztályos késelő diák a mai napon visszatért az iskolába és történetesen a mi fiunkkal egy osztályba jár. Az osztály szülői közössége döbbenet tapasztalja, hogy az iskolának kötelező visszafogadnia ezt a gyereket anélkül, hogy tisztázva lett volna hogy véletlenül vagy tudatosan, teljes mentális képességeinek birtokában vagy pszi-

chiátriailag igazolt szindróma hatása alatt követte el, amit elkövetett” – olvasható a levélben, amelyből kiderül, hogy az érintett szülő a rendőrségtől is magyarázatot kért arról, hogy halad az ügy kivizsgálása.

Nem zárult le a kivizsgálás

A Székelyhon kérdésére a Maros Megyei Rendőr-főkapitányság sajtószóvivője, Aurica Sabău azt mondta, hogy a kivizsgálás nem zárult le, vádemelés még nem történt, így

nem tud megosztani részleteket az ügyről. „Meg kell határozniuk, hogy pontosan miként történt az incidens” – mondta a sajtószóvivő. A verekedést rögzítette a szórakozóhely biztonsági kamerája, és ezt már másnap, vagyis több mint egy hónappal megkapta a rendőrség is.

Szakemberi véleményt kért az iskola

A Bolyai Farkas Elméleti Líceum igazgatója, Hajdú Zoltán a Székely-

honnan elmondta, hogy ők is megkapták a szülő levelét. Emlékeztetett, hogy a nemkívánatos esemény nem az iskolában és nem iskolai rendezvényen történt. „A törvényes rendelkezések értelmében a tizenegyedikes diákot nem tilthattuk el, se nem tanácsolhattuk el az iskolából. Megkértük a szülőket, hogy egy klinikai szakpszichológussal mérjék fel a gyermeküket és mutassák be nekünk ezt a szakvéleményt. Ezt a kérést ők teljesítették. A szakemberi javaslat az, hogy a diák térjen vissza az osztályközösségbe, iskolába. Ez december 5-én, hétfőn megtörtént. Mi előzetesen kikértük a tanfelügyelőséget, a neveléslektani központ és a rendőrség álláspontját is. Egyik intézmény sem írta azt, hogy a diák nem térhet vissza az iskolába. A szülőket és diákokat értesítettük előzetesen erről, jelenleg fokozottan odafigyel rá az iskolapszichológus és az osztályfőnök is” – részletezte. Megkérdeztük, hogy a nemkívánatos incidens előtt voltak-e gondok a szóban forgó diákkal az iskolában. Hajdú Zoltán azt mondta, hogy hivatalosan sem az osztályfőnök, sem más nem jelentette, hogy a tizenegyedikes diák viselkedésével különösebb gondok lennének.

konfliktus



A szakemberi javaslat alapján tért vissza a diák az osztály közösségbe

◀ KÉPÜNK ILLUSZTRÁCIÓ. FOTÓ: HAÁZ VINCE

Kap-e szociális kártyát, aki idén lett nyugdíjas?

● Az első 250 lejes szociális kártyák júniusi kiosztása óta állandó a kérdés ezek kézbesítése, kiosztása, feltöltése és főként ezek meg nem történte miatt. Értetlenül állnak a kérdéshez például azok, akik idén lettek nyugdíjasok, nem tudják, hogy a jogosultságuk mit jelent, a tavalyi évre szól-e vagy az ideire.

SZÁSZ CS. EMESE

Noha legtöbbször már a szociális utalványok harmadik, 250 lej értékű részletét is megkapták a kártyájukra, még mindig vannak olyanok, akik hiába várják a postást. A Hargita Megyei Nyugdíjpénztárnál is szinte naponta akad olyan panaszos, aki a remélt, de meg nem kapott szociális kártyájáról érdeklődik. Egyik olvasónk panaszána igyekeztünk ezúttal is utánajárni, illetve a példájából kiindulva információt szolgáltatni a hasonló cipőben járóknak.

Nem lát tisztán

„Július elejétől lettem betegnyugdíjas, és nem kaptam meg a 250 lejes segélyt. Az ANAF-nál érdeklődésem-

re azt mondták, hogy ők évente egyszer küldik le, és idén ne is számítsak rá. Az önök által írt cikkek teljesen mást mondanak. Aztán beutaztam Csíkszeredába a nyugdíjpénztárhoz érdeklődni, és nekem ott is azt mondták, hogy idén nem fogok kapni, és aki idén lett nyugdíjas, senki sem kap” – panasolja Mihály nevű olvasónk, aki azt sérelmezi, hogy bár a cikkekben azt olvassa, a nyugdíjpénztár havonta küldi a frissített listát és segít az embereknek, az ő kérdésére még sincs megnyugtató válasz. „Még a telefont sem veszik fel, heteken keresztül próbáltam hívni a nyugdíjpénztárt, ezért kellett belemenjek, a semmiért” – fűzi hozzá a panaszos, aki szeretné tisztán látni, hogy akkor most jogosult-e vagy sem, kellene-e kapnia a szociális kártyát vagy sem. Valóban nem kap senki, aki idén lett nyugdíjas, vagy mi a valószínűség? – teszi fel a kérdést olvasónk.

Bár ezúttal a Hargita Megyei Nyugdíjpénztár illetékeseit nekünk sem sikerült elérnünk, az intézmény ügyvezető igazgatója, Vezsenyi Melinda korábban azt nyilatkozta a Székelyhonnak, hogy havonta kétszer közlik az érintett nyugdíjasok listáját, vagyis frissítik az adatokat, hiszen időközben folyamatosan változik a névsor. „A frissített adatbázist minden hónap elején és végén is beküldjük az országos nyugdíjpénztárhoz, ők továbbítják központi szinten az ANAF felé, az ANAF pedig az adatbázisokat összeveti, és annak alapján az európai beruházásokért felelős minisztérium állítja ki ezeket a kártyákat, és postán keresztül küldik ki az illetékeseknek” – fejtette ki az igazgató.

Érkezik a kártya, ha késve is

Az idén nyugdíjba vonult érintettek-ről kérdeztük a kérdésben illetékes

Európai Beruházások és Projektek Minisztériumát is: Hegedüs Csilla államtitkártól azt a megnyugtató választ kaptuk, hogy az idén nyugdíjazott jogosultak is megkapják a kártyájukat, csak van egy kis késés a folyamatban. A folyamat hosszú, a megyei nyugdíjpénztárak listája a munkaügyi minisztériumhoz kerül, ők elküldik a listát az ANAF-nak, miután az adóhatóság leellenőrizte a jogosultságot, utána küldi tovább az Európai Beruházások és Projektek Minisztériumának. A minisztérium megvásárolja a kártyákat, majd a Román Posta küldi el a jogosultaknak. Miután a postától visszajön az igazolás, hogy a jogosult személy megkapta a kártyáját, akkor feltöltik azt 48 órán belül – ismertette a folyamatot. Az RMDSZ-es államtitkár hangsúlyozta, hogy Romániában két és fél millió ember részesül ebben a támogatásban, Hargita megyében a harmadik részletet 37 438 ember kapja, míg a negyediket már csupán 37 100 ember. „Ennek különböző okai vannak: van, aki meghalt, sajnos, van, hogy kiderül, hogy az illető nem jogosult azért, mert akár eladott tulajdonokat vagy vállalt még mun-

kát, volt, akinek szerencsejátékából volt jövedelme vagy lakást adott ki, s akkor már nem jár neki ez támogatás. Ugyanakkor ne feledjük el, hogy egészen pontosan 2 441 543 kártyáról van szó, tehát rengetegről, ezeket kell ellenőrizni minden trimeszterben. Mi igyekszünk mindent idejében elküldeni, igyekszünk, de nem mindig sikerül, van egy kis késés időnként” – mondta a Székelyhonnak Hegedüs Csilla. Hozzátette, ország-szerte van mintegy 90 ezer eset, amikor az emberek azt mondják, hogy nekik jár a kártya, de a minisztérium listáján nincs rajta, ezeket helyben kell ellenőrizni, nyugdíjpénztárnál, ANAF-nál, de az államtitkár szerint az a legjobb, ha e-mailt írnak a minisztériumba (directia.comunicare@mfe.gov.ro), mert a telefonszámot (0319268) annyian hívják, hogy azt alig lehet elérni. Hegedüs Csilla hangsúlyozta, hogy aki felkerült a listára, az meg fogja kapni a kártyát. Aki később kapja meg, annak visszamenőleg is utalják majd a kártyára az elmaradt összegeket.

keszlekedés